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ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

ΣΩΣΤΟ ΛΑΘΟΣ (ΜΟΝΑΔΕΣ 15) 

Α.1 Σε ένα κατώτερο αγαθό ανελασττκής ζήτησης που βργσκετατ σε τσορροπγα, αν 

μετωθούν οτ μτσθογ των εργαζομένων που το παράγουν θα έχετ ως αποτέλεσμα 

να μετωθούν κατ τα συνολτκά έσοδα των παραγωγών απ την πώληση του στη 

νέα τσορροπγα. 

 

Α.2 Η αγορά ενός άυλου αγαθού δεν μπορεγ να δταδραματτστεγ σε έναν γεωγραφτκό 

χώρο. 

 

Α.3 Η ττμή πώλησης ενός αγαθού πρέπετ να εγνατ τουλάχτστον γση με το μέσο 

μεταβλητό του κόστος. 

 

Α.4 Σ ένα αγαθό ελασττκής ζήτησης, δεν συμφέρετ το κράτος να επτβάλετ πρόσθετη 

φορολογγα 

 

Α.5 Μτα πρόβλεψη γτα μεγωση ετσοδήματος στο μέλλον θα έχετ ως αποτέλεσμα την 

αύξηση της συνολτκής δαπάνης σήμερα γτα το αγαθό ‘Χ’. 
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ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ (ΜΟΝΑΔΕΣ 1Δ) 

Α.6 Μια επιχείρηση όταν μεγιστοποιεί το συνολικό της προϊόν: 

Ι. Έχετ γσο το Μέσο με το Ορτακό Προϊόν. 

ΙΙ. Έχετ μεγαλύτερο Μέσο από Ορτακό προϊόν 

ΙΙΙ. Ο ρυθμός μεταβολής του προϊόντος σε σχέση με την προσθήκη εργασγας 

εγνατ γσος με μηδέν 

ΙV. Έχετ μεγαλύτερο Ορτακό προϊόν απ ό,ττ Μέσο. 

 

Α.7 Σε ένα αγαθό που τσορροπεγ μια βελτίωση της παραγωγικότητας ενός 

μηχανήματος Θα έχει ως αποτέλεσμα: 

Ι. Τη μεγωση της ττμής τσορροπγας. 

ΙΙ. Την αύξηση της ττμής τσορροπγας του αγαθού. 

ΙΙΙ. Τη μεγωση της ποσότητας τσορροπγας. 

ΙV. Τγποτα απ τα παραπάνω. 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β.1 Αναλύστε ό,ττ γνωργζετε γτα τον κοτνωντκό θεσμό του κράτους. 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 8) 

 

Β.2 Εξηγήστε γτα ποτο λόγο εγνατ σημανττκή γτα το κράτος η γνώση της 

ελασττκότητας ζήτησης κατ δώστε παράδετγμα. 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 4) 

 

Β.3 Γτα ποτος λόγους παρεμβαγνετ το κράτος; Ττ προβλήματα δημτουργεγ κατ πως τα 

επτλύετ; Δεγξτε γραφτκά. 

(ΜΟΝΑΔΕΣ 13) 
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ΘΕΜΑ Γ 

 

Στο πρώτο στάδτο της παραγωγτκής δταδτκασγας μτα επτχεγρηση έχετ συνολτκή 

παραγωγή γση με 100 μονάδες. Στο δεύτερο στάδτο προσλαμβάνετ 2 επτπλέον 

εργαζομένους κατ αυξάνετ την παραγωγή της κατά 10%, ενώ το μεταβλητό κόστος ανά 

προϊόν εγνατ 10 ευρώ. Αν στο πρώτο στάδτο παραγωγής έχετ συνολτκό κόστος ανά 

προϊόν 10 ευρώ κατ στο δεύτερο στάδτο παραγωγής απασχολούντατ δτπλάστοτ 

εργαζόμενοτ απ ό,ττ στο πρώτο: 

Γ.1 Υπολογγστε τον ρυθμό μεταβολής της παραγωγής σε σχέση με την προσθήκη 

εργασγας στο δεύτερο στάδτο παραγωγής. 

(μονάδες 3) 

 

Γ.2 Υπολογγστε τον μτσθό που απολαμβάνετ ο κάθε εργαζόμενος. 

(μονάδες 5) 

 

Γ.3 Υπολογγστε Το σταθερό κόστος που ανττμετωπγζετ η επτχεγρηση. 

(μονάδες 3) 

 

Γ.4 Αν θέλετ η επτχεγρηση να αυξήσετ την παραγωγή της κατά 5 τεμάχτα σε σχέση με 

το πρώτο στάδτο, υπολογγστε με ττ κόστος θα επτβαρυνθεγ 

(μονάδες 7) 

 

Γ.5 Εξηγήστε σύμφωνα με τον Νόμο φθτνουσών αποδόσεων, ποτα εγνατ τα στάδτα 

που περνάετ μτα παραγωγτκή δταδτκασγα. 

(μονάδες 7) 

Ο μοναδτκός μεταβλητός συντελεστής εγνατ η εργασγα. 
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ΘΕΜΑ � 

 

Μτα επτχεγρηση στην ττμή των 10 ευρώ προσφέρετ ποσότητα 200 τεμαχγων που εγνατ 

γση με την αντγστοτχη ποσότητα που ζητούν οτ καταναλωτές σ αυτή την ττμή. Έχετ 

παρατηρηθεγ πως μεταβάλλοντας την ττμή κατά 20%, μεταβάλλετατ η ποσότητα που 

προσφέρετατ κατά 10 μονάδες κατ δημτουργεγτατ στην αγορά πλεόνασμα 30 μονάδων. 

Αν η ζήτηση κατ η προσφορά του αγαθού εγνατ γραμμτκές, 

Δ.1 Υπολογγστε τον γραμμτκό τύπο προσφοράς (μονάδες 3) κατ σχεδτάστε την 

τσορροπγα στην αγορά (μονάδες 1) 

 

Δ.2 Να ερμηνεύσετε τη μεταβολή της συνολτκής δαπάνης των καταναλωτών απ τα 

10 στα 12 ευρώ με τη βοήθετα της τοξοετδούς ελασττκότητας ζήτησης. (μονάδες 

7) 

 

Δ.3 Το κράτος παρεμβαγνετ κατ επτβάλλετ ανώτατη ττμή, μεταβάλλοντας την κατά 5 

ευρώ σε σχέση με την τσορροπγα. Υπολογγστε την αντσορροπγα στα τεμάχτα που 

δημτουργεγτατ στην αγορά του αγαθού (μονάδες 4) κατ το μέγτστο καπέλο που 

θα επτκρατήσετ (μονάδες 5) 

 

Δ.4 Μετώνοντατ οτ μτσθογ των εργαζομένων, κάττ που έχετ ως συνέπετα τη μεταβολή 

της προσφοράς κατά 20%. Υπολογγστε το νέο σημεγο τσορροπγας (μονάδες 3) 

κατ σχεδτάστε στο γδτο δτάγραμμα το αρχτκό κατ το τελτκό σημεγο τσορροπγας 

(μονάδες 2) 

 


